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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Frauen

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Mittwoch, 15.09.2010
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:25 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg

Anwesend waren

vom Ausschuss:

Herr Prof. Dr. Fülberth, Georg - Marburger Linke  Vertretung für: Frau Adsan, Halise
Frau Gottschlich, Hannelore - CDU
Herr Hebert-Henkel, Helmut - SPD
Herr Kissel, Winfried - CDU
Frau Lotz-Halilovic, Erika - SPD  Vertretung für: Herrn Severin, Ulrich
Frau Mertins, Barbara - SPD
Frau Dr. Perabo, Christa - B 90 / Die Grünen
Herr Sauer, Florian - CDU
Herr Sawalies, Torsten - FDP
Frau Seelig, Johanna - SPD
Frau Dr. Therre-Staal, Elke - B90/Die Grünen

Frau Adsan, Halise - Marburger Linke -entschuldigt-
Herr Severin, Ulrich - SPD -entschuldigt-

vom Magistrat: Bürgermeister Herr Dr. Kahle, Stadträtin Frau Dr. Weinbach 

vom Seniorenbeirat: Herr Weiershäuser 

von der Agenda Soziales: Frau Bastan-Bahreini

als Gäste: Frau Keßler, Herr Bokelmann, Herr Schumacher 

von der Presse: Frau Horst (OP), Herr Krause (MNZ) 
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Protokoll:

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 

Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 18. Aug. 2010
Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung wird in der vorliegenden Form 
genehmigt.

TOP  2 Stadteigene Liegenschaft Sudetenstraße 26 b
Vermietung an den Christustreff
Vorlage: VO/1469/2010
Bürgermeister Herr Dr. Kahle spricht für die Vorlage. In der sich anschließenden 
Diskussion werden Fragen der Mitglieder beantwortet und Frau Lotz-Halilovic 
berichtet den Mitgliedern des Ausschusses über die Diskussion im Ortsbereirat 
Richtsberg hierzu.     

Der Vertreter der Fraktion Marburger Linke beantragt folgende Änderung: 

Die stadteigene Liegenschaft Sudetenstr. 26b wird an Rechenkraft e.V. vermietet.   

Die Vorsitzende lässt über den Ausgangsantrag abstimmen: Die Vorlage 
wird mit den Stimmen von SPD, B 90/Die Grünen und CDU gegen die 
Stimme der Marburger Linke bei Enthaltung der FDP angenommen. 

Hiermit ist die Abstimmung über den Änderungsantrag der  Fraktion 
Marburger Linke entbehrlich. Der Vertreter der Fraktion Marburger Linke 
meldet die  A u s s p r a c h e  an.  

TOP  3 Leistungsgerechte Bezahlung für Tagespflegepersonen
Vorlage: VO/1468/2010
Bürgermeister Herr Dr. Kahle erläutert die Vorlage. 

Die Vorlage wird einstimmig angenommen. 

TOP  4 Antrag der CDU-Fraktion betr. Seniotaxi
Vorlage: VO/1304/2010
Der Antrag wurde bereits in der vorhergehenden Sitzung geändert. 

Der Vorsitzende des Seniorenbeirats, Herr Weiershäuser, berichtet den 
Mitgliedern des Ausschusses über die Diskussion des geänderten Antrags in der 
letzten Seniorenbeiratssitzung.

Der geänderte Antrag wird einstimmig  a n g e n o m m e n .
 

TOP  5 Antrag der CDU-Fraktion betr. Seniorensicherheitsberater
Vorlage: VO/1348/2010
Der Antrag wurde von der Vorsitzenden gemeinsam mit dem vorhergehenden 
TOP 4 aufgerufen und beraten. 
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Herr Kissel erklärt, dass der Antrag zurückgezogen wird. 

TOP  6 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Mietspiegel für die 
Universitätsstadt Marburg
Vorlage: VO/1386/2010
Der Vertreter der Fraktion Marburger Linke, Herr Prof. Dr. Fülberth, erklärt, dass 
der Antrag zurückgezogen wird. 

TOP  7 Antrag der Fraktionen B90/Die Grünen und SPD betr. Initiativen zum 
Wohnungstausch
Vorlage: VO/1466/2010
Frau Dr. Therre-Staal spricht für die Antrag stellende Fraktion; Stadträtin Frau Dr. 
Weinbach für den Magistrat. 

Der Antrag wird einstimmig  a n g e n o m m e n. 
 

TOP  8 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Sozialplaner/in
Vorlage: VO/1483/2010
Herr Prof. Dr. Fülberth spricht für die Antrag stellende Fraktion. Herr Hebert-
Henkel beantragt zur Geschäftsordnung die unmittelbare Abstimmung.

Der Antrag wird einstimmig  a n g e n o m m e n . 

TOP  9 Infrastrukturbericht 2009
Vorlage: VO/1484/2010
Stadträtin Frau Dr. Weinbach erläutert die Vorlage und berichtet für den 
Magistrat. 

Danach stellt die Autorin des Berichts, Frau Anne-Mareike Keßler, zunächst die 
Gliederung des Infrastrukturberichts ausführlicher dar und beschreibt 
abschließend das methodische Vorgehen. 

Die Mitglieder des Ausschusses bedanken sich für die Erstellung des 
Infrastrukturberichts, begrüßen diese Datensammlung als eine hilfreiche 
Grundlage zukünftiger Planungen und nutzen die Gelegenheit auch für kritische 
Anmerkungen. 

TOP  10 Verschiedenes
Hierzu liegen keine Themen an. 

Marburg, 17. Sept. 2010 

Vorsitzende: Protokoll:

Dr. Christa Perabo Peter Schmidt
Stadtverordnete Geschäftsstelle 


